

НАШ ПЛАН — ПО МЕДАЛИ В ДЕНЬ

Россиянка Ирина Коржаненко завоевала золотую олимпийскую медаль в толкании ядра — третью по счету в активе сборной России. Ранее золотые медали завоевали Алексей Алипов в соревнованиях на траншейном стенде и Михаил Неструев в стрельбе из пистолета на 50 метров.

В первой попытке Коржаненко толкнула снаряд на 20 м 41 см, во второй — на 20 м 61 см. Третья попытка получилась еще лучше — на 21 м 07 см. Рекорд мира в толкании ядра у женщин принадлежит россиянке Наталье Лисовской — 22 м 63 см. Это мировое достижение было установлено 7 июня 1987 года. Соревнования в толкании ядра проходят в 300 километрах от Афин, на историческом стадионе в Олимпии, который в последний раз становился свидетелем настоящих спортивных состязаний около 2800 лет назад.

Третья золотая медаль за три дня соревнований — большое событие. Многие уже успели высказать по этому поводу свою иронию. Однако никому не удалось сделать это лучше, чем главе Олимпийского комитета России Леониду Тягачёву, который сказал, что всё идет своим чередом. «Вторая наша золотая медаль — снова в стрельбе. Конечно, непривычно и досадно видеть российскую сборную в нижней части таблицы неофициального командного зачета, однако



все идет по плану. Самое главное, у ребят в команде нормальная атмосфера. Наш штаб олим-

пийской подготовки за годы работы сумел предусмотреть такой вариант развития событий и

настроил всех на правильное отношение к происходящему», — отметил Тягачёв.

СЛОВАЦКАЯ ТРАГЕДИЯ

Михаил Мартикан, выступающий в гребном слаломе, пришел к олимпийскому финишу первым. Однако это не помогло ему завоевать золотую медаль для сборной Словакии. Вернее, Мартикан был олимпийским чемпионом, но только тридцать минут...

...Словакия — это скромное европейское государство, которое никогда не входило в элиту спортивного мира. Местные жители, не избалованные громкими победами своих соотечественников, естественно, очень ждали Олимпиаду в Афинах, где рассчитывали выиграть хоть что-то серьезное. За первые пять дней соревнований спортсмены из Словакии завоевали две медали: серебряную и бронзовую. Достижение, конечно, не ахти какое, но для маленькой страны даже такой результат был настоящим успехом. И все-таки словацкие болельщики ждали от своих спортсменов высшей награды хотя бы в одной дисциплине.



И вот настал шестой день соревнований. Пригород Афин. Сильнейшие спортсмены со всего мира состязаются в гребном слаломе. Среди восьми участников есть один словак, Михаил Мартикан, который занимает в мировом рейтинге лишь седьмое место. Естественно, что по предварительному расчету он заметно уступает более сильным участникам. Мартикан выступает последним, что дает ему небольшое преимущество, но, несмотря на это, в победу словака не верит практически никто. Слишком уж хорошо выступил главный претендент на золото француз Тони Эстанже, занимающий в мировом рейтинге первое место.

Однако Олимпиада вновь преподносит сюрприз любителям спорта. Непостижимым образом Мартикан выводит свое каноэ на первое место, обгоняя француза на 1,88 секунды. Словакия ликует: есть первая золотая медаль Олимпийских игр!

Буквально через 30 минут поступает сенсационная новость, согласно которой золотая медаль уплывает из рук словацкого каноиста. «В чем же дело?» — недоумевают поклонники сборной Словакии. Оказывается, что во время прохождения трассы Мартикан задел веслом ворота, через которые необходимо было проплыть. Согласно регламенту соревнований спортсмен, совершивший такой проступок, должен быть оштрафован на 2 секунды.

В итоге словацкий спортсмен вынужден довольствоваться серебряной медалью, а француз Тони Эстанже вновь поднялся на свое привычное первое место. Интересно, что своеобразный словацкий реванш взяла соотечественница Мартикана Елена Калишка, которая в женском гребном слаломе выиграла первое место. Пока что золотую медаль у нее не отобрали...

Полосу подготовил Сергей МЕРЦАЛОВ.

СВЕТЛАНА ХОРКИНА ВЕРИТ В ПОБЕДУ

После стартового упражнения, коим являлся опорный прыжок, отечественные гимнастки шли на третьем месте, имея вполне реальные перспективы на более высокие позиции. Однако, как выяснилось позднее, у арбитров были совершенно другие планы. Хотя, конечно, нельзя сказать, что девушки выполнили всю турнирную программу идеально. Не стоит забывать и о не слишком удачном выступлении Натальи Зиганшиной на брусьях (всего 9.050 балла), которое несколько ухудшило положение команды в общем зачете. Сама спортсменка после выступления сказала, что лидер сборной Светлана Хоркина постаралась ее поддержать: «Света является для нас настоящим авторитетом, капитаном сборной. Она всегда пытается объяснить, что все еще впереди». Сама Светлана заметила, что постарается, чтобы у сборной России появилась золотая медаль в гимнастике: «Впереди еще не один комплект наград, и, откровенно говоря, меня очень разозлило отношение к нашей команде со стороны арбитров. Постараюсь сделать все, что от меня зависит, дабы ни у кого не возникло сомнений, что именно представительница России достойна быть лучшей», — сказала Хоркина.



На олимпийском теннисном турнире победительница открытого чемпионата Франции Анастасия Мыскина, а также Светлана Кузнецова, Михаил Южный и Игорь Андреев вышли в следующий круг состязаний в одиночном разряде. К сожалению, вслед за серебряным призером Олимпиады-2000 Еленой Дементьевой проиграли также Марат Сафин и Николай Давыденко.

МАРАТ САФИН УСТАЛ

Украшением вечерней программы второго игрового дня на теннисном турнире Олимпиады-2004 стал матч первого «сеяного» в мужской одиночке Роже Федерера из Швейцарии и Давыденко.

Класс Роже был замечен, и иногда швейцарец разыгрывал потрясающие комбинации, однако периодически в его действиях был замечен брак, да и Давыденко тоже не выглядел мальчиком для битья. Временами россиянин просто билистал на корте. После первого сета, который выиграл Федерер — 6:3, на какой-то момент показалось, что все закончится довольно быстро. Однако россиянин прибавил в движении, в упорстве и буквально вырвал вторую партию — 7:5. И все же на весь матч за пала у Николая не хватило — 1:6. Поражение, за которое нестыдно.

А вот потеря Марата Сафина стала довольно неожиданной. Ведь его соперник по матчу 1/16 финала испанец Фелисиано Лопес выглядел не таким уж непроходимым игроком. Лопес в первом круге два часа и три сета сражался со шведом Робинот Содерлингом, Сафин же на старте выиграл у словака Кароля Кучеры гораздо спокойнее, отдав всего четыре гейма. Однако во втором матче Марат выглядел совсем другим.

Вообще, если говорить о психике Сафина, то самая яркая иллюстрация: после «Уимблдона» он купил билет в Москву, а улетел в Майами. Складывается впечатление, что Марат наелся теннисом. Если отправить его сейчас месяца на полтора отдохнуть, у него бы появилось желание играть снова. Судите сами: Марат какое-то время не играл, потом резко взялся за работу. Насытился — не пошел результат. Надломился. Кто-то что-то добавил. Провел пару не своих матчей. И в итоге сам себя «размыл». Такая психология. А выиграл два-три турнира, и все пошло бы по-другому. Словом, если оставить за скобками Олимпиаду, то сейчас Сафину нужны победы, чтобы обрести уверенность в собственных силах, которую он не может пока накопить.



ГЕРОЙ УКРАИНЫ

Украинская пловчиха Яна Клочкова, завоевавшая во вторник вторую золотую медаль на Олимпиаде в Афинах, удостоена высшей награды своей страны — звания «Герой Украины».

Соответствующий указ подписал в среду президент Леонид Кучма. Этой наградой отмечены

выдающиеся заслуги Клочковой перед Украиной и ее усилия в повышении авторитета страны на олимпийской арене.

Клочкова — двухкратная олимпийская чемпионка-2000, трехкратная чемпионка мира в 2002 году, капитан МВД Украины.

